

## 选择



一樵夫，上山砍柴，不慎跌入山崖，危急之时，他拉住了半山腰处一根横出的树干，人吊在半空中，但崖壁光秃且直高，爬不回去，而下面是峡谷，樵夫进退两难时，思量许久，他毅然选择了“放”。

既然不能上爬，吊在半空中等死，不如放手一搏。也许可以顺着山势而下，缓和一点冲下去的重力。也许半途中又有另一棵树，那么就可以再减掉一部。

选择之后，是一系列的行动。当前，技术改造项目已进入最后收官阶段，大修也在如火如荼的进行，全厂职工夜以继日，全身心投入到了这次规模空前的大检修中，顾不上渐渐变凉的饭菜。

分冲力。也许可以抓住石头，也许也没有，也许真的会死，但是毕竟会有“生”的可能。

在我们前进的路上，同样会遇到进退两难的场面。公司在转型升级发展的决策上，没有漠视困难，逃避现实。国家、行业、驻地政策等的连环压力使得这几年公司的竞争力有所下降，如果我们还在原地不动，吃老本，抱残守缺，那企业根本没有未来可言，更谈不上职工的前途、福利。公司新的领导班子果断提出在稳定现有系统安全生产的基础上，对系统进行一系列的优化提升平衡改造，并启动了建设现代煤化工大项目为陷入困境的明化增添了新的动力。

许多时候，犹豫不决可能比堕落还要消极。凌空摇荡，浪费时间又不会有好结果，谁都不能在半空中支撑多久，既然使劲保持吊半天，倒不如趁自己头脑清醒，体力还多一些的时候，好好控制自己的命运。

我们既然选择了企业，就应该与企业荣辱与共，同心同德。企业选择奋力一搏，我们也应该和衷共济，拥护公司领导做出的决策，做好当前的大修及日后生产这些本职工作。相信通过大家的共同努力和积极配合，企业会带领我们走向更加宽广的天地。

如果你随便捡起几片落叶，就会发现每一片落叶都是残破的，没有完整，或是有虫洞，或者有锈斑，或者断了叶柄尖。

从小到大，葱绿到黄，从点暖风景到回归大地，落叶在回忆。

秋后是冬，雪花落下，叶儿梦中又将回到春天。

顿时仿佛觉得人就像一片叶子，有一个小芽苞长成一片健壮完整，充满活力绿油油的

(机修仪表 王英)



## 心中的红绿灯，你遵守了吗？

10月31日星期五，下午上班时路过贺套小学附近，我看到了这样一件事。在贺套小学西边的马路上，三个正要过马路的孩子等在路边，一辆由北向南行驶的黑色桑塔纳就停下了，司机在车里笑着向他们挥手，示意他们先过，我心里正要给这位司机师傅点个赞呢，突然一辆由南向北行驶的红色现代代步车喇叭边急速从已经走到马路中间的三个孩子身边擦身而过，好惊险的一幕，看的我心惊胆战。

在这个地方，每逢上下学时间，都会有一个简便的红绿灯，时间长了很多司机都养成了习惯，就像今天虽然红绿灯不知道为什么没有拿出来，但像黑色桑塔纳司机这样的人还是很多的，能主动给结伴过马路小学生让路，学生们也会互相等一等，结伴而行。然而这辆红色现代的飞驰而过还真不是少见，我不知道是不是因

(财务处 王慧)

## 收获的季节

在每个饱满的金秋，我们都会因收获而欢喜，挥洒着汗水，辛劳疲惫，内心却甘之如饴。

正是在这样沉甸甸的季节里，我们开始了明泉化肥厂建厂以来的最大的一次检修。通过所有明化人勤奋的双手，我们要收获前期各个项目的建设成果，更要集全厂之力，进行规

顾不上浑身的疲乏，顾不上家中的老人孩子，因为大家心里都明白这次检修的重要性和必要性，就像孙董事长在动员大会上所讲：“这次检修是转变目前被动形势的需要；是为企业生产发展奠定基础的需要；是实现系统安稳长满优运行的需要。”

清晨，班车奔驰在上班的路上，透过玻璃窗，发现公路两旁的小树木，已悄然变黄，飘落……

瑟瑟的秋风，吹走了夏日的炎热，也吹走了绿叶的梦幻。一叶知秋，落叶是秋天的先行官，它告诉人们，一手中无法逃避的衰败随风而至，于是，人们伤感秋天，害怕落叶，人到中年，更是如此，季节轮回，落叶归根，寂寥之情油然而生。

感谢你，秋风，是秋风介绍给根须，使它找到了延续生命的道路，是秋风，把种子藏进了厚实的泥土，使它有一个萌生春天的温床。

凋零是无可替代的规律，是人生的必然，明年春天，我们又会看到新的生命，又在枝头，演绎着同样美丽的情节。

顿时仿佛觉得人就像一片叶子，有一个小芽苞长成一片健壮完整，充满活力绿油油的

(原料车间 颜晓峰)



舍与取不可兼得，舍小而取大者，智士之选择。我只是介庸者，日常生活与工作本无重要事，更谈不上波澜壮阔之，有时候看似平淡的选择，没有舍生取义的壮烈和悲壮，却也一样让人刻骨铭心。

最近的一次舍与取，每每忆起，犹令我心潮难平，寝食不安。也许是父亲年轻时体力透支过度的缘故，曾经在儿女心目中像一座山一样伟岸坚强的父亲近两年衰老的特别厉害。最近一个月内两次住院的经历，让我清醒地认识到孝敬父母。时不我待，作为长女，从学习到工作，从未让父母过多的操心，而父母对我的全力支持也使我从未在学习和工作中

虽然有时候路有的路上没有红绿灯，但我相信人们的心中都有一盏红绿灯，这个无形的红绿灯在心中已经成了一道准则。在这个社会上还是需要更多的像这个黑色桑塔纳司机这样的正能量，需要我们给孩子树立榜样，需要大家互相体谅，才能推动整个社会进步。

接到电话的我半晌说不出

别乖巧了，8点多就洗洗睡觉。连老公都开玩笑说我现在都是秒睡的，因为我常常前一秒还在跟他说话，后一秒已经进入梦乡了。这样的日子让我的身体非常的疲惫，然而我却干劲十足，每天早上我都会让大家都会看到精力充沛的我，风风火火的穿梭在检测现场。因为我爱自己的这份工作，这份工作给予我的不仅仅是每月的工资，让我的生活衣食无忧；更重要的是，通过工作，能实现我的人生价值。在工作中，我需要得到更多的被肯定，被需要的渴望。

像扎架子、扒保温材料、打磨焊缝，在检测现场协调施工队伍、探伤、查阅资料……都在我的工作范围内。或许我的重要只是自我感觉，曾经看到过一篇文章说“你只是单位的草，却是家里的天”，意思是很明显，在单位，你只是一个太小太小的单元，没有了你，单位照样运转。可不论如何，我将无法用这种态度对待自己的这份工作，我希望自己干的好，不出任何差错，能给厂里做贡献，哪怕只是微不足道的一点，我都觉得很骄傲。

每天这么努力的工作，静下来的我常常思考，我有没有成长？我们设备科的王科长常常跟我们讲：“付出就有回报，设备检测大大小小所有的事，只有辛勤耕耘，才能喜获丰收。收获成果，收获前进的不竭动力。

(设备科 王秀红)

像扎架子、扒保温材料、打磨焊缝，在检测现场协调施工队伍、探伤、查阅资料……都在我的工作范围内。或许我的重要只是自我感觉，曾经看到过一篇文章说“你只是单位的草，却是家里的天”，意思是很明显，在单位，你只是一个太小太小的单元，没有了你，单位照样运转。可不论如何，我将无法用这种态度对待自己的这份工作，我希望自己